

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Среда
1
июля
1942 г.
№ 77
год издания 11
Цена 5 коп.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗУЕМ ОБРАБОТКУ ПОСЕВОВ, РАЗВЕРНЕМ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ, СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТОБЫ СОБРАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ. ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ПОЛЯХ!

В райкоме ВКП(б)

По докладу руководителей Вертьяновского и Яковлевского советов — о ходе под'ема паров и вывозке навоза, РК ВКП(б) отметил, что под'ем паров в колхозах Вертьяновского и Яковлевского сельсоветов проходит совершенно неудовлетворительно и еще хуже дело обстоит с вывозкой навоза.

На 25 июня колхозами Яковлевского совета поднято паров 76 проц., Вертьяновского — 32 проц., вывезено навоза менее 50 проц. плана, тогда как колхозы этих советов к этому сроку имели полную возможность закончить под'ем паров и выполнить план вывозки навоза.

Исключительно плохо идет под'ем паров в колхозах Челатинского, Б.Череватовского, Пузинского, Кр.-Нановского советов, которые выполнили план под'ема паров менее 10 проц. и к вывозке навоза почти не приступали.

Дивеевская и Глуховская МТС на под'еме паров фактически не работают.

Райком ВКП(б) предложил председателям Вертьяновского и Яковлевского советов закончить под'ем паров и выполнить план вывозки навоза по колхозам Вертьяновского совета до 5 июля и Яковлевского — до 1 июля и о выполнении этих работ доложить райкому ВКП(б).

Райком ВКП(б) утвердил график окончания под'ема паров и вывозки навоза по каждому колхозу и предложил директорам МТС, председателям колхозов переключить все тракторы и живое тягло на под'ем паров и вывозку навоза, довести задание по вспашке паров на каждый трактор и лошадь, с тем, чтобы под'ем паров и вывозку навоза закончить во всех колхозах района не позднее 15 июля. На вывозке навоза использовать быков, малопродуктивных коров и нетелей.

Райком ВКП(б) предложил Райзо и председателям сельских советов принять меры к тому, чтобы немедленно был ликвидирован допущенный разрыв между вспашкой пара и его боронованием. Повести решительную борьбу с вредными тенденциями некоторых руководителей колхозов, которые по несколько лет вывозкой навоза не занимались (Ивановское, Осиновка, Б.—Череватово, Верякуши) и в настоящем году имеют намерение вывозку навоза не производить. В тех случаях, когда отдельные председатели колхозов при наличии возможностей не выполняют требования РК ВКП(б) о безусловном выполнении планов вывозки навоза, ставить вопрос о снятии таких руководителей и отдаче под суд, как лиц, не желающих вести борьбу за получение высокого военного урожая.

Райком ВКП(б) поставил задачу перед всеми колхозами, советами и парторганизациями района перевыполнить план

озимого сева в 1942 году и с учетом выполнения этой задачи по каждому колхозу обеспечить под'ем паров.

Райком ВКП(б), заслушав вопрос о подготовке кадров и ходе ремонта машин и инвентаря к уборочным работам в МТС, колхозах и совхозе «Сатис», отметил, что...

В Дивеевской и Глуховской МТС ремонт комбайнов, сложных молотилок организован плохо, создается полная угроза срыва окончания ремонта в установленные сроки — 10 июля. По обеим МТС необходимое количество комбайнеров, штурвальных и машинистов на сложных молотилках не подобрано и учеба их не начата.

Райзо вопросам подготовки колхозов к уборочной кампании занимается слабо, действительного положения с подготовкой колхозов к уборке не знает. Подготовка колхозов к уборочной кампании проходит неудовлетворительно.

Райком ВКП(б) предложил директорам МТС Дивеевской — тов. Леухину, Глуховской — тов. Сергееву и директору совхоза «Сатис» тов. Балабину недостатки, отмеченные в подготовке МТС и совхоза к уборке, немедленно исправить, ремонт комбайнов и сложных молотилок закончить не позднее 10 июля, подобрать необходимое количество комбайнеров, штурвальных и машинистов на сложных молотилках и начать их учебу.

Райзо — тов. Горошкину указано на недопустимую беспечность, проявленную со стороны райзо в деле подготовки колхозов к уборке и предложено немедленно довести до каждого колхоза график задания по ремонту всех уборочных машин, молотилок, транспортных средств, ящиков для бестарной перевозки зерна, зерноочистительных машин, крытых токов, зерносушилок и исполнение его строго контролировать. Взять под особое наблюдение работу колхозных кузниц и в необходимых случаях рекомендовать колхозам оказывать взаимную помощь в кузнечных работах колхозам, не имеющим своих кузнецов.

Райком ВКП(б) предложил председателям советов, секретарям первичных парторганизаций и председателям колхозов немедленно приступить к ремонту материальной части — жнеек, лобогреек, молотилок, сортировок, телег, крытых токов, зерносушилок, тары и т. д. с тем, чтобы вся эта работа была закончена до начала уборки урожая.

В целях мобилизации внутренних ресурсов — материалов и частей для ремонта сельхозмашин в колхозах, райком ВКП(б) обязал сельские советы, первичные парторганизации в каждом колхозе организовать молодежные бригады по сбору старых сельхозмашин и инвентаря, отдельных частей

и материалов, могущих быть использованными на ремонте, все эти собранные машины, инвентарь и материалы сконцентрировать в месте, где производится ремонт сельхозмашин. Привести в порядок и иметь необходимое количество кос, серпов в каждом колхозе. Там, где не выделены люди для работы на конные уборочные машины — жнейки, лобогрейки и т. п., немедленно выделить и приступить к их практическому обучению. Имея в виду, что в уборочную кампанию на косьбу хлебов женщины должны быть привлечены в массовом порядке, предложено организовать обучение их косьбе в каждом колхозе, выделить для этого инструкторов, наладчиков кос.

Райком ВКП(б) отметил, что некоторые колхозы района указание обкома ВКП(б) — о пересмотре норм выработки — не выполнили и нормы выработки на прополке и уборке хлебов не пересмотрели.

Райком ВКП(б) предложил Райзо и председателям колхозов этот недостаток исправить и, как рекомендовал обком ВКП(б), нормы выработки, существующие на прополке посевов и уборке урожая, пересмотреть и повысить их: на конных работах на 10 проц. и на ручных работах на 15 проц.

В целях проверки готовности колхозов к уборке, РК ВКП(б) предложил сельским советам и первичным парторганизациям вместе с руководством колхозов, не позднее 7 июля провести массовый смотр готовности колхозов к уборке взаимно между соревнующимися колхозами. Целью массового смотра поставить — определить готовность колхозов к уборочной кампании, выявить все недостатки в подготовке и мобилизовать колхозников на устранение их, как в отношении подготовки материальной части, а также в расстановке сил и организации труда на уборке.

Райком ВКП(б), заслушав вопрос о реализации решения обкома ВКП(б) — о проведении

сеноуборки и силосования кормов, сельским советам и правлениям колхозов предложил:

Во всех колхозах района массовую сеноуборку начать не позднее 1 июля и организовать работу на сеноуборке так, чтобы эта работа была закончена до начала уборки хлебов.

Правлениям колхозов предложено распорядок дня в колхозах на сеноуборочную кампанию пересмотреть с тем, чтобы косьба трав начиналась не позднее 3 час. утра и кончалась не раньше 10 час. вечера с перерывом на время полуденной жары, т. е. косить когда трава сырая — по росе, а жаркое время дня использовать на сушку и сбор сена.

В целях лучшей организации труда на сенокосе на основе сделанных предложений все луговые угодья закрепить за бригадами с тем, чтобы каждая бригада всю работу проводила с начала до конца на своем участке и не допускать разрыва между косьбой и стогометанием.

Райком ВКП(б) обязал председателей колхозов к работе на сенокосе с косами привлечь всех трудоспособных женщин и помочь в обучении их косьбе травы.

Райком ВКП(б) предложил сельским советам, первичным парторганизациям и правлениям колхозов немедленно приступить к силосованию. В каждом колхозе организовать специальные бригады из молодежи и домохозяек по силосованию кормов. Организовать работу так, чтобы план по силосованию кормов был безусловно выполнен.

Перед сельскими советами и правлениями колхозов поставлена задача, чтобы наряду с проведением сеноуборки, до начала уборки хлебов, были выполнены планы сенозаготовок по каждому колхозу.

В помощь колхозам в проведении работ по подготовке к уборке и заготовкам сельхозпродуктов райком ВКП(б) направил в колхозы группу ответственных работников района.

На сеноуборке

КРЕМЕНКИ, 29 июня. (По телефону). Дружно и организованно вышли на сеноуборку колхозники и колхозницы Кременковского колхоза им. Молотова. Всего вышло 100 человек, из них 50 человек женщин. Учитывая, что многие из женщин на косьбу вышли впервые, правление колхоза выделило икрепило за каждым женским звеном по одному опытному косцу — инструктору.

Организован ночлег и общественное питание непосредственно в лугах. Это даст возможность колхозникам все свои силы затрачивать на по-

лезный труд. Для того, чтобы колхозники, работающие на сеноуборке, были в курсе политической жизни, им выделили агитаторов. Среди них Савосин М. Н. — ученик Дивеевского педучилища, Долин М. Л. — ученик Дивеевской средней школы, Жижинев И. Ф. — инженер, временно проживающий в Кременках, и др. Агитаторы обеспечены газетами.

В сжатые сроки провести сеноуборку — задача всех колхозов, колхозников и колхозниц.

Действующий Черноморский флот.



На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю.

Фото И. Анцеловича.

(Фотохроника ТАСС).

Указ

**Президиума Верховного Совета РСФСР
Об отсрочке выборов
в Верховный Совет
РСФСР**

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

ЗАКОНЧИЛИ ПЕРВУЮ ПРОПОЛКУ

Вступая в социалистическое соревнование, колхозники Березовского колхоза «Красное Сормово» взяли на себя обязательство получить в этом году не менее 14 центнеров зерновых с каждого гектара.

Чтобы выполнить взятое обязательство и дать фронту больше хлеба, колхозники этого колхоза на 30 июня закончили первую прополку посевов. Высокую производительность труда на прополке показали Новикова Е. М., Косарева В. Ф., Хохлова Ф. М., Хохлова А. П. и Сергеева Л. И.

А. ГРИБАНОВА.

Истребим немецких оккупантов

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы колхоза «Самолет»! Шлю я вам пламенный красноармейский привет и желание наилучших успехов в работе.

Прошел год, как наша страна и Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с озверевшими гитлеровскими захватчиками, которые издеваются над нашим мирным населением во временно захваченных ими советских областях и республиках.

Вам известно, что Гитлер хотел в 6 недель разгромить и уничтожить Красную Армию, поработить советский народ. Но этот бредовый план Гитлера провалился. Под мудрым руководством Наркома Оборон тов. Сталина Красная Армия нанесла сокрушительный удар хваленным немецким войскам под Москвой, Тихвином, Ленинградом.

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, еще теснее сплотились вокруг своего любимого Наркома т. Сталина, чтобы выполнить его приказ — добиться окончательного разгрома гитлеризма в 1942 году. Наша армия сильна и боеспособна. Враг будет разбит и уничтожен.

Товарищи колхозники! Чтобы с честью выполнить приказ т. Сталина, вы должны добиться в этом году небывалого урожая. Вы должны дать Красной Армии больше хлеба, мяса и другой сельскохозяйственной продукции. А для этого нужен тщательный уход за посевами, в сроки и без потерь убрать урожай.

Товарищи женщины! Вы — основная сила в колхозе. Ваши мужья, сыновья и братья творят чудеса на фронте. А вы должны самоотверженно работать в тылу. Пусть смотрит мир, на что способен русский народ, на что способна русская женщина. Единными силами фронта и тыла, под руководством великого Сталина окончательно разгромим немецко-фашистских оккупантов.

Старший сержант
А. Калинин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 июня

В течение 28 июня на Курском направлении завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 384 немецких самолета. Наши потери за это же время 171 самолет.

За 27 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 44 немецких танка, 2 бронемашин, 275 автомашин с войсками и грузами, 7 тракторов — тягачей, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

* Героические защитники Севастополя отбивают ожесточенные атаки противника. Бойцы под командованием тов. Жидилова в течение 3 дней отразили 16 атак противника и уничтожили 7 немецких танков, 2 минометных батареи с прислугой, взорвали бензохранилище и разгромили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные. Вчера после мощной артиллерийской и авиационной подготовки противник крупными силами перешел в наступление. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось несколько потеснить нашу часть. На всех остальных участках атаки противника отбиты с огром-

ными для него потерями.

* На одном из участков Северо-Западного фронта немцы предприняли наступление. Под прикрытием артиллерийского огня им удалось просочиться в район нашей обороны. Решительной контратакой наши автоматчики выбили противника из занятых им позиций. Захвачены трофеи и пленные.

* 26 июня немецкая авиация пыталась прорваться к одному из наших военных объектов на Ленинградском фронте. С различных сторон тремя эшелонами шли на цель 68 немецких бомбардировщиков и истребителей. На подступах к объекту немецкие самолеты были встречены нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии. В воздушном бою и огнем наших зенитчиков сбито 16 немецких самолетов. С нашей стороны потеря 1 самолет.

* Минометчики тт. Коврижных, Генералов и Яшин в течение 10 дней разрушили 7 блиндажей и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

* 10 наших разведчиков во главе со старшим лейтенантом Минцем ночью пробрались в тыл противника. Разведчики забросали гранатами вражеские блиндажи и уничтожили 17 гитлеровцев. Захватив пленного, бойцы вернулись в свою часть.

* Партизаны Орловской области не дают покоя фашистским захватчикам. В тылу немецких войск то в одном, то в другом пункте происходят бои, в ходе которых гитлеровцы не имеют никаких больших потерь. В 6-дневных боях в районе Т. партизанами уничтожено 400 оккупантов. Захвачены трофеи. В районе В. несколько

партизанских отрядов атаковало батальон пехоты противника. Партизаны стойко встретили врага и истребили более 200 немецких солдат и офицеров.

* Пленный солдат 168-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Н. рассказал: «Когда нас, пожилых людей, послали на фронт, то нам говорили, что мы будем находиться в тылу, в обозах, в различных вспомогательных командах. Офицеры уверяли, что для боевых действий сформированы дивизии из молодежи. Но едва мы успели приехать в часть, как нас послали в бой. Старых солдат тоже обманули. Им всю зиму обещали смену, а теперь опять бросили в мясорубку. Они уже потеряли мужество. Я знаю многих, которые хотят сдаться в плен, но они боятся офицеров. В Германии всякий связан по рукам и ногам. За каждым человеком следят гестаповцы, эсэсовцы и штурмовики. У нас в ходу такая поговорка: «Посмотри в свой собственный карман — и ты там увидишь уши Гимmlера».

* Наши зенитчики подбили немецкий самолет дальней разведки отряда особого назначения. Экипаж машины взят в плен. Летчик-лейтенант Фриц Трайфаль рассказал: «Я служу в авиации 6 лет. В Россию прибыл 13 июня 1942 года из Бельгии. Первый же полет на Восточном фронте оказался для меня роковым. Как только мы пересекли линию фронта и, снизившись, вышли из облаков, нас обстреляла русская зенитная артиллерия. Два снаряда попали в самолет, и мы вынуждены были совершить посадку. Я и раньше слышал, что русские зенитчики ведут точный огонь. Теперь на собственном опыте убедился в этом».

Потопление советского парохода „Ангарстрой“ близ японских берегов

Хабаровск, 24 июня (ТАСС).

По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся на родину команда советского парохода «Ангарстрой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления «Ангарстроя» вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля пароход был задержан в 130 милях от японских берегов японским военным кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После досмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японскими властями курсом. 1 мая ночью «Ангарстрой» был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около шлюпок, в которых спаслась команда «Ангарстроя», сразу же появились две японские подводные лодки, которые сопровождали шлюпки до японского парохода, подбравшего команду.

Несмотря на указанные обстоятельства потопления «Ангарстроя» и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военно-морскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух японских подводных лодок, японские газеты выдвинули, со слов представителей официальных японских кругов, версию о том, что якобы потопление советского парохода совершено не японской, а американской подводной лодкой. Спасшаяся команда «Ангарстроя» называет эту версию не выдерживающей никакой критики, так как точно установленные обстоятельства гибели советского парохода свидетельствуют о том, что он был потоплен японской подводной лодкой.

МЕРЫ БОРЬБЫ С ВРЕДИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(Окончание. Начало см. в номере 76).

Всего 1000 литров раствора на 1 га). Опрыскивание через несколько дней следует повторить; раньше сеять горох; очищать посевы от сорняков.

Саранча — это наиболее крупные вредители сельскохозяйственных культур. Они резко отличаются от кузнечиков и сверчков. Все саранчевые насекомые разделяются на: 1) стадные — азиатская саранча и марокканская кобылка; 2) одиночные — сибирская, крестовая и другие кобылки. К стадным саранчевым относится итальянская саранча. Все виды саранчевых сходны по своему развитию, но различаются по окраске и образу жизни, размножаются яичками. Очень прожорливы. Уничтожают все культуры, возделываемые в Дивеевском районе.

Лучше всего уничтожать саранчу тогда, когда она находится в молодом возрасте, без крыльев. Химическую борьбу нужно проводить утром, когда саранча не двигается, или вечером часов с 7-ми. На обработанных площадях скот пастись нельзя в течение 20 дней.

Для борьбы с ней нужно использовать: отравленные приманки кремнефтористого натра 400—600 гр на 10 кг приманочного материала; опрыскивание (парижской зелени 30 гр, свежесжженной извести 60 гр на 10 литров воды); заградительные канавы; освоение целинных земель; хорошую обработку почвы.

Луговой мотылек принадлежит к наиболее опасным вредителям. Вредит свекле, табаку, огородным культурам, кормовым травам и конопле. Злаковые растения почти не повреждаются.

Вредящей стадией является не бабочка, а взрослые гусеницы лугового мотылька зелено-серого цвета с темной полоской на спине и по бокам, длиной 25 мм.

Меры борьбы с ними таковы: уничтожение сорняков; глубокая зяблевая вспашка; опыливание — арсенат кальция 6—8 кг и 30—40 кг мела или извести на 1 га; опыливание кремнефтористым натром 8—10 кг на га; заградительные канавки.

Озимый червь — это гусеницы озимой совки (бабочки) длиной до 55 мм, землянисто-серого цвета, с тремя продольными темными полосами на спине. Он повреждает главным образом всходы озимых культур, свеклу и огородные культуры.

Меры борьбы с ним таковы: чистые ранние пары; двойка пара в период массовой яйцекладки озимой совки; отравленные приманки (берется 100 гр кремнефтористого натра на 10 кг приманочного материала); опрыскивание (берется 15—20 гр парижской зелени и 30—40 гр извести на 10 литров воды).

Клопы — черепашки наибольший вред причиняют зерновым злакам. От укусов и сосания молодые растения хилеют. Затем у колосащихся растений повреждение стебля ниже колоса вызывает усыхание и побеление колоса. Личинки клопов-черепашек сосут ости,

пенки и зерна, повреждая зародыш семян.

В целях борьбы с клопами-черепашками необходимо провести: вылавливание клопов вручную, уничтожение их с помощью кур, уничтожение ядами из долматской ромашки.

Вот перечень основных вопросов, которые необходимо знать каждому колхознику и в особенности руководителю аппарату колхозов: председателю, агрономам, бригадирам и звеньевым.

Потребное количество химикатов всегда можно получить в Арзамасском сельскохозяйственном химзабе за наличный расчет по доверенности правления колхоза.

Д. Пронин,

главный агроном райзо.

И. о. отв. редактора
И. М. КОЧЕТКОВ.



В героическом Севастополе. Фото В. Микоша и Б. Шейнина (Фотохроника ТАСС).